

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОВЫСИМ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ!

Подготовить живое тягло к полевым работам

ПЕРЕДОВЫЕ колхозы района усиленно готовятся к весеннему севу: засыпают семена, сортируют их, ремонтируют инвентарь и сруб, заготавливают удобрения, готовят коня. Колхозники горят одним стремлением: весенний сев провести в короткий срок, получить высокий урожай, дать фронту и стране больше хлеба, и с а, смирью для промышленности.

В нынешнем году объем весенних полевых работ будет значительно больше, чем в прошлые годы. Поэтому подготовка к севу живого тягла имеет решающее значение, она лежит на обязанности правлений колхозов и конюхов.

В Горячевском колхозе «Новый быт» рабочие лошади имеют хорошую улитанность, а мелодия — вышесреднюю. Конюхи (старший конюх Т. М. Торопов) заботливо ухаживают за лошадьми. Кормят и доят их во время и с весу. Навоз из стога выгребают ежедневно. Чистят лошадей щетками. Молодые выводят на прогулку.

Так же заботливо ухаживают за лошадьми в Опушкинском колхозе «Оживление». Средней улитанности кони в Больше-Никитинской сельхозартели.

Между тем, еще во многих колхозах района лошади истощены, к севу их не готовят. В Больше-Карпунинском «Луч свободы», например, коней содержат бесхозяйственно, неправильно их эксплуатируют. Правление колхоза (председатель тов. Гашнев) в кормовой фонд выделило затхлый, гнилой овес. Все лошади истощены.

Подобные факты имеют место в Шерстнихе и Петрове. Здесь лошадям концентратов не выделено, кормят одним сеном.

Из-за небрежного, варварского отношения имеют случаи абортирования жеребых конематок (в Панфиловской, Безводновской и других сельхозартелях). Надо закончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей, закрепить их за постоянными ездовыми. Бережно, по-хозяйски расходовать корм, не допускать, чтобы он попадал в навоз.

К полевым работам можно легко приучить крупный рогатый скот (быков и коров). Колхозники Мало-Шалегской сельхозартели в прошлом году четырехлетнего быка «Известный» использовали на перевозке грузов. Он заменил двух лошадей. Начинать ездить на быке в Уренском колхозе «Трактор». В Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича приучают ходить в упряжи корову.

Восполнить недостаток в тягле за счет быков, нестельных и малопродуктивных коров могут и должны все колхозы. Уже сейчас готовить для этого ярма, приучать скот ходить в упряжи.

В успешном проведении весеннего сева большое значение имеет подготовка сруба. До сева привести в полную готовность хомуты, седелки, уздечки. В каждом колхозе выделить шорников.

«Подготовить все живое тягло к весне и правильно его использовать на полевых работах — важнейшая задача, от решения которой будет во многом зависеть успех сева яровых. И за решение ее должны взяться все колхозники, бригадиры, председатели артелей, зоотехники и руководители земельных органов». («С. З.» за 18 февраля с. г.).

Кондиционные семена

Колхозники Больше-Шалегской сельхозартели «Труженик» готовят образцовую встречу весне. Недостающие для посева семена льна приобретаем за счет обменного фонда. Овес отсортировали, проверили на всхожесть. Он имеет нормальную влажность, хранится в хороших, крытых складах.

Отремонтировали половину инвентаря. Заготовили 14 центнеров золы, 4 центнера куриного помета, вывезли 100 возов навоза.

И Сизов.

Председатель колхоза.

Собрали 24 ц. золы

Члены Больше-Ворошиловской артели «Знамя Ворошилова» сполна засыпали семенной, фуражный и страховой фонды. Заканчивают сортирование овса. Семена остальных культур уже просортированы.

Звеньевые Зинаида и Евдокия Смирновы собрали 24 центнера золы.

М-ВА

Ждут весенних дней

В Аксеновском колхозе имени Сталина подготовку к севу отложили до весенних дней. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют. Плуги и бороны с осени лежат на поле, под снегом. Совершенно не заготавливают минеральные и местные удобрения. Конюхи т. Степанов и Жарова плохо ухаживают за лошадьми. В результате из 13 лошадей только одна имеет среднюю улитанность. Корма не берегут. Сено из кормушек попадает в навоз.

Для посева не хватает овса, совсем нет пшеницы, гороха и клевера.

Кузнецов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину. (Фотохроника ТАСС).

14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14.000, мин — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревню К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К. действующего в Харьковской области.

27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые нами грузовых машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Начали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в сел. Анисов Городище. Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Спокойны за своих детей

Мой старший сын Иван учится в авиационной школе. Учится только на «хорошо» и «отлично». Оттуда он мне часто пишет письма.

«Учеба идет успешно, — пишет он в одном из писем. — Стреляю отлично, о чем поместил заметку в стеновой газете. Я скоро хорошо овладею самолетом и смело вылечу на крылатой птице громить ненавистного врага. Буду драться до последней капли крови. Наше дело правое, враг будет разбит, — таков наш боевой лозунг. С вами работайте и вы в колхозе. Работайте дружнее. Помните, победа над фашистской Германией не только в нас, но и в вашем стахановском труде».

Мы с мужем честно выполнили наказ сына. В этот год муж выработал свыше 200 трудодней, а я — 130. Работала, не отставая от других колхозниц, несмотря на то, что была беременная. Осенью муж был мобилизован на строительные работы. И там он ежедневно давал по 160 проц. нормы. А сейчас его взяли на фронт. Он уже второй раз пошел защищать отчизну. Первый раз участвовал в разгроме Колчака.

Когда Иван из наших писем узнал, что отец тоже мобилизован на фронт, он ему написал: «Отец, гноми врага, не жалея сил и жизни. Скоро я приду к тебе на помощь. Сравни,

отец, эту войну с войной 1918 года. Сейчас на передовой линии мощные танки, самолеты. На них наши красные воины на оят сокрушительный удар врагу. Пусть он запомнит, сколько сильна наша Красная Армия!».

Я осталась с четырьмя малолетними детьми. Но спокойна за свою жизнь.

Помогаю фронту всем, чем могу. Уплатила за 1941 год мясо-и молокопоставки. Рассчиталась по денежным платежам за 1942 год.

Мария Ивановна ВЕСЕЛОВА

Колхозница Средне-Терсенской сельхозартели «Красный севец».

XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На состоявшейся на днях XI сессии районного Совета депутаты обсудили три вопроса: о подготовке к весеннему севу 1942 года, о состоянии здравоохранения в районе и организационный вопрос.

По первому вопросу докладчик — председатель исполкома райсовета, депутат тов. Говоров подробно ознакомил присутствующих с подготовкой колхозов к весеннему севу.

— Ряд колхозов района (Полвининовский, Уренский, Мокроносковский, Мало-Арьевский и другие) перестроили свою работу на военный лад, — говорит докладчик. — Они сполна засыпали семенные фонды, неплохо ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, заготавливают минеральные и местные удобрения.

Но в целом по району подготовка к севу идет неудовлетворительно. Семенами зерновых колхозы обеспечены всего на 87 проц., картофеля — на 70 проц., льносемена — на 42 проц., клевера — на 34 проц., а к записке семян овощей совсем не приступали. Березниковский, Семеновский, Бондобаевский колхозы совершенно не имеют семян овса, в Карповском и Каменском сельсоветах не имеют пшеницы. Большинство колхозов района медлят с вытиранием семян клевера.

В Высоковском, Максимовском, Темтовском сельсоветах не следят за состоянием семян. В результате они имеют высокую влажность и низкую всхожесть.

Многие артели только недавно приступили к сортировке семян. В Мальковской, например, отсортировано всего 5 проц. всего семенного материала.

— В дни войны исключительно выросла роль машинно-тракторной станции, — продолжает тов. Говоров. — Между тем, наша МТС медленно ведет ремонт тракторов. Из 31 трактора капитально отремонтировано всего 7. В ремонтной мастерской нет запасных частей, плохо организован труд. Медленно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и колхозные кузницы.

Конь в нынешнем году будет решать успех всех сельскохозяйственных работ. Во время сева нагрузка на лошадей увеличивается до 15—16 гектаров. Однако руководители колхозов о коне проявляют чрезвычайно мало заботы. Около 35 процентов поголовья истощено. В Михайловском сельсовете (председатель тов. Богданова) из 69 лошадей 41 истощена. Плохо организован уход за лошадьми в Мало-Карпунихинском колхозе.

Далее докладчик остановился на вопросе подготовки сельскохозяйственных кадров и заготовке удобрений. Курсы трактористов, председателей колхозов, кладовщиков полностью не укомплектованы. Массы агротехнических колхозников не организованы.

В районе плохо заготавливают местные удобрения (золу, куриный помет), а торф ни в одном колхозе не вывозят.

В прениях председатель Черновского сельсовета тов. Чугина поделилась опытом работы

своего сельсовета по подготовке к севу.

— В колхозах не доставало семян, — говорит тов. Чугина. — Для приобретения их мы создали фонд. В результате мы почти полностью засыпали все фонды. Заготавливаем удобрения. Минеральных завезли 15 тонн, вывезли на поля около 1500 возов навоза, выполнили план по сбору куриного помета, собрали много золы. С рядом организаций заключили договоры, по которым они предоставят колхозам лошадей на время сева.

Ветеринарный врач тов. Ососков говорит:

— В ряде колхозов варварски относятся к коню. Председатель Михайловского колхоза тов. Малышев импортил двух лошадей, принятых в фонд Красной Армии в Шалегском сельсовете кони болеют чесоткой.

Необходимо быстрее закончить зимнюю вывозку навоза на поля, чтобы дать возможность отдохнуть коню до начала весенне-полевых работ.

Затем выступил директор райпромкомбината тов. Гущин.

— Наша задача, — сказал он, — подготовить к севу сельскохозяйственный инвентарь и сруб. В районе мы построили кожевенный завод, организовали шорную мастерскую. Промкомбинат обеспечит колхозы железными обрезами, вожжами, дугами, колесами.

Тов. Тугачек (агроном плодпитомника) остановился на развитии овощеводства в районе, тов. Филиповский — на организации подобных хозяйств.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов внес ряд практических предложений по устранению недостатков в подготовке к севу: быстрее закончить составление производственных

и рабочих планов в колхозах, организовать полеводческие бригады, шире развернуть соревнование среди колхозников на отличную подготовку к севу.

Сессия обязала райсо, сельские советы и правления колхозов к 15 марта полностью засыпать и просортировать семенные фонды. Организовать работу, зерноочистительных обочек не менее 16 часов в сутки. До 1 марта составить в колхозах рабочие и производственные планы.

О состоянии здравоохранения в районе доложил заведующий райздравом тов. Юмаков.

В прениях по этому вопросу выступила 13 человек. Они указали, что в районе недостаточно проводится профилактической и санитарно-просветительной работы. В результате имеют место инфекционные заболевания.

Ряд медицинских пунктов работает неудовлетворительно. Заведующая Тулажского пункта тов. Романова выходит на работу в 11 часов утра, а тов. Комаров (Высоковский пункт) не бывает на пункте целые дни. Он невнимательно относится к больным, плохо их обслуживает.

Председатели Кошлыхинского, Максимовского, Семеновского и других сельсоветов слабо финансируют медпункты, задерживают выдачу заработной платы.

Сессия обязала председателей сельсоветов на время полевых работ в каждом колхозе создать детские ясли. Шире развернуть санитарно-профилактическую работу, направленную на укрепление оборонной мощи страны. Больше оказывать помощи и улучшить руководство медпунктами.

остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой беец Сосновский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТу, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

Боевые эпизоды

враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамим чести советских бойцов, — ответили шестнадцать героев-воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горсточки советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили,

Письма в редакцию

По 3 часа в день

Карповский подучасток Уренского осмолупункта из квартала в квартал не выполняет производственную программу. Причины этого состоят в том, что рабочие на работу выходят в 10—12 часов и работают по 3 часа. Мастер подучастка тов. Соболев и начальник

осмолупункта тов. Лебедев среди рабочих бывают мало. Тов. Соболев даже не ведет табеля явки на работу.

На подучастке имеется лошадь, но вместо перевозки осмолы ее используют на подвозке дров для рабочих.

Г. Красильников.

Во время подготовиться к сплаву

Скоро наступит весенняя навигация. До сплава остаются считанные дни. Однако Устанский сплавучасток к сплаву не готов. Из 28 тысяч кубометров древесины погружено на 20 февраля только 7 тысяч кубометров.

На погрузке неплохо работали колхозы Шалегского сельсовета (председатель тов. Басов). Они во-время выделили рабочую силу и задание выполнили в установленный графиком срок.

Однако опыты их работы другие сельсоветы не перенимают. Веденинский, например (председатель тов. Корнева), из 5 тысяч кубометров погрузил только 45 куб. м. На подвозку древесины не выделили ни одной лошади.

20 тысяч кубометров лесоматериала должен погрузить лесосучасток № 2 (начальник тов. Страхов), а погружено всего 1500 куб. м.

М. Веробейчик.

Организовать рыбную ловлю

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим постановлением от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязали местную промышленность шире использовать местные ресурсы для снабжения товарами ширпотреба населения. Однако это постановление в нашем районе реализовано слабо.

Мы имеем все возможности

организовать лов рыбы. Одно время в Урене существовала рыболовная артель, которая давала району свежей рыбы до 160 центнеров. В прошлом году начала лов рыбы бригада рабочих Дзержинского гортона. Но из-за неправильной организации труда бригада распалась.

Весенняя путина не за горами. А организации лова рыбы никто не занимается. Райпотребсоюз необходимо сейчас уже с рыбаками заключить договоры, завести рыболовные снасти.

А Шумилов.

Из зала суда

Зозин Василий Васильевич работал конюхом по уходу за молодежком в Больше-Арьевском колхозе «Красный путилонец». Получаемый овес он жеребят полностью не скармливал. Экономил его и присваивал себе. Таким образом, у него об-

наружено колхозного овса 15 пудов.

За кражу Зозин народным судом приговорен к пяти годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

С. Писелов.

Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к раскинувшейся на берегу пункту В.

В темноте сверху дали вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Цыняко бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну. Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике заметались захваченные врасплох фашисты. К небу взметнулось пламя за горевшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский бункер, тянувший

за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родин и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутался густой пеленой дыма. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Отдел кадров райкома ВКП(б) производит набор на курсы счетоводов.

На курсы принимаются эвакуированные и другие граждане с образованием не ниже 7 классов.

Начало занятий с 1 марта. За справками и предложениями обращаться в парткабинет.

РК ВКП(б).

ИЦ 7625. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.